
 

 

 

 

 

 

 

 

Lfd. Nr.2/2014 

 

 

Verhandlungsschrift 
  

über die ordentliche Sitzung des Gemeinderates 

am 26. Juni 2014 im Rathaus-Sitzungssaal. 

 

Beginn: 19:30 Uhr        Ende: 20:10 Uhr 

 

Die Einladung erfolgte am 18.06.2014 durch Kurende, per Mail und Einzelladung. 

 

Anwesend waren: 

 

Bgm. Roland Braimeier  

 

Die Mitglieder des Gemeinderates: 

Vizebgm. Andreas Grabner     GGR   Ing. Heinz Mahnke 

GGR Markus Vlasek      GR      Brigitte Ultz 

GGR Ing. Werner Holy 

GR    Hans Hauer       

GR    Christina Machacek     GR      Alfred Schmoll  

GR    Sieglinde Hulik      GR Herbert Sederl  

GR    Mag. Michael Zimper 

GR    Michael Treiber      

GR    Anton Kölbl 

GR    Lisa Böck       

GR    Herbert Karl 

GR    Ing. Hans-Peter Mimra 

GR    Christoph Baumgartner 

 

Entschuldigt abwesend waren: GGR Manfred Wöhrer, GR DI Elke Kreutz, GR Ing. Thomas 

Richter 

 

Anwesend war außerdem: Franz Wöhrer als Schriftführer 

 

Die Sitzung ist öffentlich. Die Sitzung ist beschlussfähig. 

 

 

 

 



 

Tagesordnung 
 

1.  Protokoll 

2.  Berichte der Ausschüsse: a) Gemeindevorstand, b) Prüfungsausschuss, c) 

Ausschuss für Fremdenverkehr und Wirtschaft 

3.  Örtliches Raumordnungsprogramm 13. Änderung – digitale Neudarstellung 

4.  Bebauungsplan 8. Änderung – digitale Neudarstellung 

5.  Subventionen a) Pfingstsammlung, b) Verein Jugend und Kultur 

6.  Aufnahme ins Öffentliche Gut 

7.  Ehrungen 

8.  Berichte des Bürgermeisters 
 

Vorsitzender Bgm. Roland Braimeier eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.  

Die Sitzung wurde ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen und ist beschlussfähig.  

 

Punkt 1. Protokoll: Zum Protokoll der Sitzung vom 31.03.2014 gab es keinen Einspruch und 

ist dieses daher als genehmigt zu protokollieren. 

Punkt 2. Berichte der Ausschüsse: 

a) Gemeindevorstand: Der Bürgermeister berichtet von der Sitzung des Gemeindevor-

standes vom 18.06.2014. Der Gemeindevorstand hat sich darin im Wesentlichen mit 

Auftragsvergaben, Pacht „Alter Sportplatz“ und der Vorbereitung und Vorberatung der 

heutigen Sitzung befasst. 

b) Prüfungsausschuss: Die Vorsitzende GR Brigitte Ultz berichtet von der nicht 

angesagten Sitzung vom 17.06.2014, der Kassastand wurde überprüft, die Belege 

stichprobenartig kontrolliert. Es wurden keine Mängel festgestellt. 

c) Ausschuss für Fremdenverkehr und Wirtschaft: Der Vorsitzende GGR Werner Holy 

berichtet von der Sitzung vom 17.06.2014 in welcher sich der Ausschuss mit dem 

Projekt „Pechereiwanderweg“, den Wanderwegen in Dreistetten und mit dem 

Themenkreis Kupelwieser- und Schubertdenkmal befasst hat.  

 

Diese Berichte werden vom Gemeinderat zustimmend zur Kenntnis genommen. 

 

Punkt 3 und Punkt 4: Örtliches Raumordnungsprogramm bzw. Bebauungsplan: Dazu 

berichtet der Bürgermeister, dass die Stellungnahmen der zuständigen Abteilungen des Amtes 

der NÖ Landesregierung noch nicht eingelangt sind, er regt daher an, die beiden 

Tagesordnungspunkte abzusetzen. 

Antrag des Bürgermeisters: Die Tagesordnungspunkte 3. u. 4. sollen abgesetzt werden. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 5: Subventionen: a) Pfingstsammlung: Bgm. Braimeier erklärt dazu, dass die 

Pfingstsammlung 2014 unter dem Motto „schenk einem Kind einen Tag“ steht. Bisher wurde 

seitens der Gemeinde jährlich eine Spende in der Höhe von € 100,- überwiesen. Der 

Gemeindevorstand regt nun an, diese Zuwendung auf € 135,- (3 Sonnentage á 45,-) zu 

erhöhen.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge 

dieser Vorgangsweise seine Zustimmung erteilen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 



b)  Verein Jugend u. Kultur: Der Bürgermeister berichtet, dass der Verein Jugend & Kultur 

die Jugendarbeit im Piestingtal weiter führt (Verein Netz). Seitens der IG Piestingtal wurde 

eine Vereinbarung für das Jahr 2014 abgeschlossen. Um auch im Jahr 2015 die Betreuung der 

Jugendlichen fortführen zu können (Rumtrieb etc.) wird um eine Förderung in der Höhe von € 

1,50 pro EW angesucht. Weiters soll nach einem geeigneten Jugendraum Ausschau gehalten 

werden. Vom Gemeindevorstand wird angeregt, die Subventionierung vorerst für das nächste 

Jahr zu gewähren und gleichzeitig nach den Möglichkeiten eines Jugendraumes zu suchen. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge die 

Unterstützung für den Verein Jugend & Kultur für 2015 beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 6: Aufnahme in Öffentliche Gut: Dazu berichtet der Bürgermeister, dass er 

Verhandlungen mit der ÖBB Immobiliengesellschaft über die Übernahme eines Teils des 

Bahnhofsplatzes in das öffentliche Gut der Gemeinde markt Piesting geführt hat. Grund dafür 

ist, dass die Gemeinde bereits jetzt für die Wartung und Instandhaltung des Platzes vertraglich 

verpflichtet ist. Es soll der gesamte Platz samt Grünfläche mit Ausnahme einiger Parkplätze 

ins öffentliche Gut übernommen werden. Der Preis beträgt € 1,- pro m2.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge 

dieser Vorgangsweise zustimmen und die entsprechenden Veranlassungen treffen.  

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 7: Ehrungen: Bgm. Braimeier erklärt, dass der Verein Morgenstern bekanntlich sein 

15 Jahr Jubiläum feiert. Er begrüßt die wertvolle Arbeit, welcher der Verein an den 

Jugendlichen leistet und regt an, den Verein Morgenstern mit einer „Ehrenurkunde“ für seine 

Tätigkeit zu ehren.   

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge die 

Ehrung des Vereins „Morgenstern“ mittels entsprechender Urkunde beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 8: Berichte des Bürgermeisters: Der Bürgermeister berichtet über die positiven 

Inspektionsberichte der Wasserversorgungsanlage. Sodann berichtet er, dass die EVN 

Nahwärmeanlage ihren Betrieb noch aufgenommen hat und die Volks- und Hauptschule 

bereits angeschlossen sind. 

 

Mit Dankesworten und besten Wünschen für die Ferien- und Urlaubszeit beschließt der 

Vorsitzende die Sitzung. 

 

Markt Piesting, am 03.07.2014 
 

 

 


